

NASTARTOVALA
JSEM TO DOBŘE
BÁRA ŠPOTÁKOVÁ. ATLETKA ROKU A MÁMA STRANA 7



metro 

Největší deník v ČR

Pondělí, 10. listopadu 2014

Č. 212, www.metro.cz
Svátek slavi: Evžen

 Min. 8°
Max. 12°

Krve je málo, dárci raději prodají plazmu

400 Kč za 40 minut. Student už osmdesátkrát daroval plazmu, bere to jako brigádu. **Rakousko.** Češi jezdí s plazmou i tam, dostanou ještě víc. **Krev.** Za odběry se nic neplatí, a dárců tak radikálně ubývá STRANA 2



Máme další triumf ve Fed Cupu! Němky dorazila Kvitová

České tenistky jsou znovu královnami Fed Cupu. Vítězný třetí bod ve finále s Německem včera získala wimbledonská vítězka Petra Kvitová, která porazila v pražské O2 areně Angeliqe Kerberovou 7:6, 4:6 a 6:4. Svěrenkyně Petra Pály získaly stříbrný pohár potřeťi za čtyři roky. České tenistky sice nemají světovou jedničku, ale jinak patří k nejlepším. Kvitová je wimbledonskou vítězkou a dalších sedm jejích krajanek je v první stovce žebříčku. Více čtete na straně 15.

MAFRA

Ojetinu půjde koupit na jeden klik

On-line koupíte letenku, televizi nebo oblečení, tak proč by si lidé přes internet nekupovali také ojetá auta? Podle autobazaristů to přijde brzy. STRANA 3

Lyžovačka na Vsetínsku: nový region

Za jedny peníze můžete v zimě navštívit na Valašsku hned několik sjezdovek, provozovatelé spojili svoje síly. STRANA 12

Víno svatého Martina otevřeme už zítra

Zítra se v Brně a na dalších místech v zemi otevřou první lahve letošního Svatomartinského vína. Na trhu jich bude kolem 1,9 milionu. Známkou letos získalo 342 vín od 107 firem, 88 vzorků hodnocením neprošlo. STRANA 4

Dvacet eur za odběr. Za hranicemi dávají víc

Na jihu Moravy mají netradiční typ turistiky. Jezdí za hranice darovat krevní plazmu. Být dárce v Rakousku je totiž finančně výhodnější. V Česku si dárce plazmy přijde na 400 korun za odběr. V Rakousku činí odměna dvacet eur (554 korun), navíc dárce po čase dostává i věrnostní bonus, a to opět v řádu desítek eur.

Jedno rakouské centrum zaměřené na odběry proto otevřeli asi pět kilometrů od hranic v dolnorakouském Retzu. Webová stránka centra, která dárce na odběr láká, je i v češtině, stejně jako jeho Facebook. Český zákon umožňuje darovat plazmu jednou za čtrnáct dnů. V jiných zemích je to jinak. Například v Rakousku lze darovat plazmu i padesátkrát do roka. V USA pak i dvakrát týdně.

Při darování plazmy stejně jako při darování krve by za normálních okolností neměly vzniknout žádné zdravotní potíže. Podle lékařů je však nutné dodržovat mezi odběry doporučený interval. Při častějším odběru plazmy se totiž už zdravotní problémy mohou dostavit. Tělu po čase začnou chybět bílkoviny a oslabuje se jeho imunita.

„Při vyšší frekvenci darování může docházet k poklesu hladiny plazma-

tických bílkovin. Pokud hladina těchto bílkovin neklesne pod dolní hranici normy, žádné problémy dárce nemohou vzniknout. Hodnoty se pravidelně kontrolují a při výraznějším poklesu musí být odběry dočasně přerušeny,“ říká Petr Suchan, ředitel Dárčovského centra Chodov. **MAREK HÝŘ**

Darování krve nebo plazmy

- Při odběru krve je dárce odebráno asi 450 ml krve. Mezi dvěma odběry má uplynout nejméně osm týdnů kvůli regeneraci červených krvinek.
- Při odběru plazmy se pevně součástí krve vrací během odběru zpět dárce. Tekutá složka je nahrazena do 48 hodin, možný je tedy častější odběr.
- Od dárce je plasma získávána z plné krve v plasmaforetickém přístroji pomocí jednorázového odběrového setu.
- Od 1. ledna 2011 došlo ke změně legislativy v České republice a frekvence odběrů byla omezena na 1 x za dva týdny.

Dát plazmu je rychlý kšeft

Plazma jako byznys. Stačí se natáhnout na lůžko a vydělat. Studenty tyto peníze lákají.

Co na první pohled vypadá jako dobročinnost, je pro mnohé ve skutečnosti dobrý byznys. „Díky plazmě jsem si vydělal přes 30 tisíc korun,“ světuje se student Martin Císař z Ústí nad Labem. Plazmu daroval už asi osmdesátkrát. „Je to dobrá nárazová brigáda. Čtyři stovky za čtyřicet minut ležení mi nikde jinde nedají,“ zmiňuje čtyřia dvacetiletý student.

Řada vysokoškoláků, ale i středoškoláků navštěvuje centra na odběr plazmy pravidelně. „Studenti rozhodně patří mezi jednu z největších dárčovských skupin,“ potvrzuje deníku Metro Milan Malý, generální ředitel společnosti UNICAPlasma. Denně tímto pražským centrem projde více než sto dárců. „Největším benefitem, který dárce krve nebo krevních složek získává, je pravidelná a poměrně důkladná kontrola jeho zdravotního stavu,“ dodává Malý.

Díky finanční odměně je darování plazmy mnohem lákavější než odběr krve (rozdíly mezi krví a plazmou v boxu) Dobrodinců, kteří dávají kus svého těla, aby pomohli druhým, tak ubývá. Za darování krve totiž žádné peníze nejsou. „Studenti či sociálně slabší občané raději dávají plazmu než krev,“ potvrzuje Karla Kopalová ze zlínského Červeného kříže.

Ve Zlíně nedávno proběhla konfe-



Poteče krev.

PROFIMEDIA.CZ

rence s názvem Cesty krve, která má nalákat nové dárce. Toto východomoravské město se totiž potýká s jejím nedostatkem. „Zlínská nemocnice musí dokonce kupovat krev od jiných větších nemocnic. I proto chceme nalákat nové dárce, mimo jiné z řad studentů,“ dodává Kopalová. Úbytek dárců potvrzují i údaje Ústavu zdravotnických informací a statistiky. V roce 2009 bylo evidováno skoro 350 tisíc dárců. O tři roky později jich bylo už jen 280 tisíc. „Lidi, kteří chodí darovat krev či plazmu do transfuzních oddělení, ubývá,“ říká Jaroslav Horných z Červeného kříže. Naopak každý rok stoupá počet lidí, kteří navštěvují centra pro odběr plazmy. **MAREK HÝŘ**

INZERCE

ČESKOSLOVENSKÉ FOTBALOVÉ LEGENDY
OBJEDNÁVEJTE NA WWW.CESKAMINCOVNA.CZ

JOSEF MASOPUST



V PRODEJI TAKÉ SBĚRATELSKÁ KRABÍČKA
NA VAŠÍ FOTBALOVOU JEDENÁCTKU!

Zlaté čtvrtuncové mince 10 NZD
Au 999,9 / 7,78 g / ø 22 mm / náklad 200 ks

9 950,- Kč osvozeno od DPH

Stříbrné mince 2 NZD
Ag 999 / 29 g / ø 40 mm / náklad 500 ks

1 450,- Kč včetně DPH

Navštivte naše prodejny:
Praha: Na Příkopě 24 (pasáž ČNB)
Brno: Rooseveltova 20
Jablonec n/N: Mírové nám. 15

Telefonujte: 483 513 513

ČM ČESKÁ
MÍNCOVNA

Bioparox®

fusafungin

Chyťte si poradí s rýmou i bolestí v krku!



Lék ve spreji na záněty dýchacích cest:

Rýma | Zánět dutin a nosohltanu |
Bolest v krku



Rychlá úleva
Do nosu i do úst



Speciální aplikátor
pro děti

Čtěte pečlivě příbalový leták.

2 vstříky každou nosní dírkou | 4 vstříky ústy | 4x denně



Baletky vyprodány

Moscow City Ballet vyprodal představení v Ostravě. Nevěšte ale hlavu, v Praze vystoupí slavný soubor 30. listopadu v Kongresovém centru a lístky ještě jsou. Ruské baletky vystoupí ještě 2. prosince ve slovenské metropoli. MCB

Ojetina rychle on-line? Čas přijde, věří prodejci

Na webu autobazaru zaplatíte, vůz vám dopraví až domů. Tak to má fungovat i v Česku.

Koupíte už letenku, televizi nebo oblečení, tak proč byste si přes internet nekoupili také ojeté auto? Podle autobazaristů není daleko doba, kdy si člověk na webu auto nejen objedná, ale také zaplatí a nechá si ho odvézt domů.

„Je to otázka času a samozřejmě i důvěry,“ říká marketingový šéf společnosti Auto ESA Filip Kučera a dodává: „Jakkmile budou u nás existovat takové legislativní podmínky a nástroje k prověřování ojetých vozidel, jaké mají například v USA, nebude takovému způsobu prodeje ojetých vozů nic bránit.“

Áčkoliv se firma chlubí, jak už teď jsou její klienti na webu aktivní (přes webové formuláře se v říjnu prodalo 283 ojetin, skoro třetina celkových prodejů), není to tak zcela přesné. Zájemci totiž nehradí plnou cenu auta. „Je však možné uhradit zálohu, vůz zarezervovat a přijet si jej detailně prohlédnout, což zahrnuje i zkušební jízdu či kontrolu v klientem vybraném autorizovaném servisu,“ dodává Pavel Foltýn z Auto ESA.

Další velký prodejce ojetin AAA Auto sice již teď své vozy plně přes internet prodává, to ale platí jen pro stále zahraniční odběratele. Áčka ale počítají s tím, že by to v budoucnu takto fungovalo i v Česku. Až přijde čas. „Lidé si u nás stále chtějí ojeté vozy osobně prohlédnout a rádně vyzkoušet při testovací jízdě, což je samozřejmě i naše doporučení pro výběr kvalitního vozu bez vad,“ říká mediální zá-

Ojetiny podraží

V souvislosti s autobazary přijde ještě jedna novinka.

- V centrálním registru vozidel dnes visí až čtvrt milionu aut s nejasným osudem. Od 1. ledna se proto ruší takzvané polopřevody.
- V registru už nebude moci existovat auto, které původní vlastník sice odhlásil, ale nový je už nenahlásil. To zvedne náklady bazarům.

Po čem Češi jdou

Ptali jsme se prodejců, jaké ojetiny lidé letos v bazarech kupovali nejčastěji.

- **Značka:** Škoda (octavia, fabia), Ford, Volkswagen, Renault, Peugeot a SEAT
- **Cena:** 50 až 200 tisíc korun
- **Rok výroby:** 2007 až 2011
- **Palivo:** mírně převažuje benzin.
- **Motor:** diesely o objemu 1,9 a dva litry, u benzínu 1,6
- **Barva:** šedá metalíza a stříbrná metalíza, modrá pastelová barva
- **Způsob platby:** skoro 40 procent vozů je na úvěr. Tři čtvrtiny žadatelů o úvěr jsou muži, jejich věkový průměr je necelých 40 let.

stupce firmy Martin Moc. Skeptický je i motoristický novinář Ondřej Běhal: „Myslím si, že nebude běžnou praxí, aby si lidé auto koupili, aniž by si ho prohlédli.“

Věřili byste bazarům? Napište nám na tomas.belica@metro.cz.



TOMÁŠ BELICA
tomas.belica@metro.cz

Policie. Nová hymna

Policejní prezident Tomáš Tuhý vyloučil rozčilené policisty a vrátil k přepracování policejní hymny, jejíž pracovní verze se minulý týden dostala neplánovaně na veřejnost. Prezident chce, aby nová podoba lépe vystihovala ducha moderní policie a aby ji policisté lépe přijali.

„Jako policisté se distancujeme od nové hymny Policie ČR, která připomíná socialistické budovatelské pís-

ně a dělá jen ostudu současné policii. Stáhněte tuto píseň a nečekejte z nás šašky,“ píše se například na facebookové stránce s názvem Distancujeme se od policejní hymny, na níž upozornil server iDNES.cz. O protestech policistů jako první informoval Radiožurnál. „Nijak nezpochybnují záměr mít policejní hymnu, ale ta musí korespondovat s duchem moderní policie,“ uvedl ministr Chovanec. **ČTK**

INZERCE



**Máme rádi Řecko!
Milujeme Kypr!
Přijďte se k nám!**

JARO 2015 – DOTOVANÉ ZÁJEZDY NEJEN PRO SENIORY, LEVNĚ PRO VŠECHNY
1 celodenní výlet v ceně Transfery na/z letiště v PRAZE

KYPR	→ 20.04. - 27.04.2015	8	H3*	PP+	14 000
KYPR	→ 27.04. - 04.05.2015	8	H3*	PP+	14 300
KYPR	→ 04.05. - 11.05.2015	8	H3*	PP+	14 600
KYPR	→ 11.05. - 18.05.2015	8	H3*	PP+	14 800
KYPR	→ 18.05. - 25.05.2015	8	H3*	PP+	14 900
KYPR	→ 25.05. - 01.06.2015	8	H3*	PP+	14 900
RHODOS	→ 22.05. - 01.06.2015	11	H3*	ALL	16 490
RHODOS	→ 02.10. - 09.10.2015	8	H3*	ALL	14 490

H - hotel, PP+ - polopenze s nápojem u večere, ALL - all inclusive **Dětská cena 9 500 Kč**



Recko Kypr
Léto 2015

Léto 2015
píšte si o katalog zdarma
First minute sleva až 20 %
Zdarma svozy na/z letiště v Praze až z 88 míst ČR
Karthos, Samos, Thassos, Lesbos, Peloponés, Kalamata, Egina, Kos, Rhodos, Symi, Zakynthos, Kréta, Korfu, Chalkidiki, Limnos, Pierie, Kypr

VTT – Praha 2, Ječná 10, tel.: 224 920 177, info@vtt.cz, Brno – Josefská 8, tel.: 542 210 736, brno@vtt.cz
zelená linka: **800 100 130 • www.vtt.cz • www.facebook.com/ck.vtt**

SIMPLY CLEVER
ŠKODA





Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Fabia: 3,4-4,8 l/100km, 88-110 g/km

**HNED VÍTE,
ŽE PŘIJÍŽDÍ NĚKDO**

ZCELA NOVÁ ŠKODA FABIA

Přijďte se podívat na opravdu výjimečný vůz, jakým je ŠKODA Fabia nové generace.

Svatý Martin letos přisedlal! Právě teď vám představujeme zcela nový vůz ŠKODA Fabia, který je nepřehlédnutelný ve všech směrech. Strhne vaši pozornost atraktivním vzhledem v designovém jazyku značky ŠKODA VisionC, ale tím to teprve začíná: **125 barevných kombinací, bezkonkurenční prostor, až o 17% úspornější motory, nekompromisní bezpečnost a moderní technologie**, které z nové Fabie dělají smartphone na kolech. Navštivte svého autorizovaného prodejce ŠKODA a přesvědčíte se sami.

skoda-auto.cz


Svatomartinské. Otevře se už zítra

Magické datum 11. 11. není pouze svátkem všech Martínů, svůj den slaví také mladé Svatomartinské víno.

Každý rok v tuto dobu vítají první víno z aktuální skliz-

ně všichni jeho milovníci i vinaři. Letos však měli pěstitelé důvody k vráskám, konec léta totiž dozrávání sladkých bobulí příliš nepřál. Nicméně chmury byly zažehnány a už

zítra se v Brně a na dalších místech v zemi otevřou první lahve. Na trhu jich bude kolem 1,9 milionu.

Oproti minulým dvěma rokům to sice opravdu zna-

mená pokles produkce, ale některé firmy počítají pro letošek s větším prodejem. Znamku letos získalo 342 vín od 107 firem, 88 vzorků hodnocením neprošlo. **HOP**

Svatomartinské víno

Jak chutná letošní ročník?

- „Můžeme očekávat spíše svěží a lehké vína s nižším obsahem alkoholu. Vůně a chuť bude u mnohých vín s výrazně ovocitým aroma,“ říká Marek Babisz, hlavní sommelier Národního vinařského centra.
- Hlavní akce se zítra uskuteční v Brně na náměstí Svobody. V roli svatého Martina se v průvodu představí herec Martin Kraus. Součástí akce je košť mladých vín, kde bude sto vzorků.
- Obdobné akce se konají i jinde v zemi, například v Uherském Hradišti nebo Praze. Mladé víno mohou lidé ochutnávat i v jiných termínech. Například ve Slavkově u Brna se uskuteční na zámku Svatomartinské slavnosti až v sobotu.

INZERCE

Frekvence 1

DO VÁNOC ROZDÁME MILION NALADĚ RÁDIO A VYHRAJ

Na rádiu Frekvence 1 teď rozdáváme ještě více peněz! Poslouchejte každé ráno od 6:00 Libora Boučka a máte šanci vyhrát. Stačí znát aktuální stav na Vašem kontě. Naladte rádio Frekvence 1 a odpovězte, kolik na něm právě teď je. Do hry se přihlásíte přes SMS v běžném tarifu nebo zdarma na www.frekvence1.cz

Zprávy krátce

Jezdec rallye se zabil

Po vážné nehodě na Rallye Krkonoše včera u Debrného na Trutnovsku zemřel pětatřicetiletý jezdec Miloš Vágnér. Jeho navigátor Petr Gross leží v nemocnici. Rallye byla ukončena.

Bude teplo, až čtrnáct stupňů

Nadprůměrně teplé počasí vydrží i v následujících týdnech. Příští dny mohou dokonce padat teplotní rekordy. Přet by mělo průměrně. Vyplývá to z měsíčního výhledu počasí Českého hydrometeorologického ústavu.

Volby by drtivě vyhrálo ANO

Hnutí ANO posílilo rok po předčasných volbách svou pozici téměř dvojnásobně. Letos by ho podle volebního modelu TNS Aisa pro Českou televizi volilo 35 procent lidí. Sociálním demokratům by nyní u voleb dalo svůj hlas 18 procent lidí, což je o 2,5 procentního bodu méně než u voleb. Na třetím místě by byla TOP 09, která je nejsilnější opoziční stranou. **HOP**

Na vůdce radikálů dopadly rakety

Podle stanice Al-Arabija byl při náletu na kolonu kriticky zraněn vůdce Islámského státu (IS) Abú Bakr Bagdádí.



Bakr Bagdádí PROFIMEDIA.CZ

Žije, nebo podlehl zraněním vůdce Islámského státu Abú Bakr Bagdádí? Pentagon nic nepotvrdil a ani neví, zda Bagdádí v koloně byl. Náčelník generálního štábu britské armády generál Nick Houghton včera řekl, že i kdyby se potvrdilo, že Islámský stát přišel při útoku o své špičky, je schopen je bez problémů nahradit.

Na kolonu obrněných vozů Islámského státu zaútočila koalici letadla u Mosulu na severu Iráku. Pentagon ve svém prohlášení označil útok

za součást tlaku vyvíjeného na celou síť IS.

Houghton večer varoval před přeceňováním důsledků likvidační akce, byť by byla úspěšná. Podle něj budou USA schopny popřít nebo potvrdit Bagdádího přítomnost v koloně, případně jeho smrt až za několik dní.

Boje

Radikálové z IS na některých místech v Sýrii i Iráku stále postupují.

- Dlouhodobě bojují o syrské kurdské město Kobani, těžké boje jsou od října hlášeny od iráckého Bajdží, kde je významná rafinerie.
- Smyslem koaličních náletů, jichž se účastní také Británie, je získat čas pro nalezení politického řešení a zabránit IS stát se hrozbou pro celou oblast.

„Nehodlám se unáhlit a tvrdit, že potenciální smrt jednoho z jejich vůdců bude pro IS znamenat strategický obrát. Vzhledem k popularitě, jaké se těší nyní jejich zvrhlá ideologie, si IS zachová schopnost regenerace, a to i v případě ztráty svých vůdců,“ řekl generál. **ČTK**

Zprávy krátce



Katalánci o nezávislosti

V Katalánsku se včera uskutečnilo zakázané referendum o nezávislosti této autonomní oblasti Španělska. Hlasování pozastavil Ústavní soud, chce teprve rozhodnout, zda je legální. Důležitá pro zastávce katalánské nezávislosti je účast voličů, podle neoptimističtějších odhadů však přišly hlasovat z pěti milionů jen dva, i když volit mohli

i šestnáctiletí. Výsledky budou známy až dnes.

Gauk: Politické cíle jsme naplnili

S vývojem Německa po roce 1989 nejsou spokojeni ti lidé, které zasáhl nepříznivý vývoj po hospodářském kolapsu někdejší Německé demokratické republiky. Politické cíle, za které bojovali aktivisté, když strhli Berlínskou zeď, se však podařilo naplnit. Řekl to německý prezident Joachim Gauk. **ČTK**

INZERCE

I když husa uteče,
víno v Brně poteče

Svatomartinský košť,
11. 11. v 11 hod., náměstí Svobody

Ať už si chytíte vlastní husu nebo se spolehnete na menu v restauraci, přijďte s námi otevřít první lahev a pobavit se s přáteli nad sklenkou mladého Svatomartinského vína. Za vstupné 150 Kč získáte degustační sklenici a 8 degustačních mincí na výběr ze 100 vín od našich vinařů. To vše v doprovodu cimbálové muziky Jožky Šmukaře a skupiny Neřež. Ačkoli akce končí v 18 hodin, následný večer bude dozajista veselý a plný nevšedních zážitků.

SVATO
MARTINSKÉ
2014

Foto: Jiří Vaňáček

Naše vína mají zvuk

Psi. Chovatele v Íránu zbičují

Íránští ultrakonzervativci prosazují zákon, který umožní trestat chovatele psů 74 ranami bičem nebo vysokou pokutou. Psi jsou podle jejich

názoru nečistá zvířata a jejich chov by měl být trestný.

Jak informoval reformně zaměřený list Šargh, pod návrh se podepsalo 32 členů par-

lamentu. Trest má postihnout ty, kdo budou mít psa doma nebo se s ním budou procházet na ulici. Výjimku mají mít jenom policisté, lov-

ci a zemědělci. Zákon má učinit přítrž rozmáhajícímu se chovu psů ve velkých městech. V Íránu funguje mravnostní policie, která už něko-

likrát proti pejskařům zakročila, pár jich zatkla a v některých případech zvíře i zabavila. Nepovažuje se za správné hladit psa nebo se dostat do kontaktu s jeho slinami.

Kdyby navrhovaný zákon parlament schválil, mohl by soud chovatele potrestat 74 ranami bičem a pokutou až do výše 100 milionů ríjálů (83 tisíc korun). Zákon řeší i osud zkonfiskovaných zvířat – mají prý skončit v zoo nebo v lese.

Mezi 290 členy íránského parlamentu převažují konzervativci, ale podobný návrh už před třemi lety zamítli s tím, že je třeba řešit naléhavější problémy. **ČTK**

INZERCE

JARMARK
OnaDnes.CZ

15. 11.
2014

Výstaviště
Brno
pavilon G2

20 Kč
symbolické
vstupné



www.onadnes.cz/jarmark

Milé čtenářky,

jsme rádi, že se vám Jarmark líbí, proto jsme se rozhodli vám jej tentokrát přivést do Brna. Přijďte si nakoupit originální oblečení a doplňky, potkejte se s kamarádkami, nenechte si ujít příležitost setkat se s celebritami, vychutnejte si skvělé jídlo či kávu a navíc budete mít možnost i něco vyhrát. Na stánku **Philips Sonicare** bude možné projít konzultací s dentální hygienistkou, vyzkoušet si nejnovější kartáček Philips Sonicare zdarma a získat slevy na nákup. Užijte si den plný zábavy na brněnském výstavišti! Za symbolické vstupné 20 korun dostanete sobotní MF DNES s přílohou Víkend a originální tašku ze speciální edice OnaDnes.cz. Svou účastí podpoříte dobrou věc a přispějete **Nadaci Terezy Maxové dětem**.

Redakce OnaDnes.cz

PHILIPS
sonicare

Generální partner

ORALFLUX
3 PLUS PRO VAŠE ZDRAVĚJŠÍ ZUBY

Hlavní partner

OnaDnes.cz

NiM
Nadace Terezy Maxové dětem



Vzpomínali na padlé

Pietní ceremonii věnovaná včera Británie vzpomínku na padlé z válečných konfliktů, jichž se země zúčastnila. Obřadu, který začal dvěma minutami ticha k uctění památky padlých, se zúčastnila britská královna Alžběta II. či vévodkyně Kate. Symbolem této pietní akce bývají tradičně vlčí máky. **AP**

Sezam Street. Pořad slaví pětáctýřetiny

Doslova celosvětovým fenoménem se stal americký televizní pořad pro děti Sezame Street, který se v české verzi vysílá pod názvem Sezame, otevři se. První epizoda tohoto hravě vzdělávacího pořadu, který se vysílá ve zhruba 160 zemích světa, byla odvysílána před 45 lety, 10. listopadu 1969. **ČTK**

Špotáková: Vstávám teď kvůli Jankovi v pět ráno

Už posedmé vyhrála v sobotu oštěpařka Barbora Špotáková anketu Atlet roku. Po porodu v takový návrat sama nedoufala.

V uplynulé sezoně vyhrála mistrovství Evropy i Diamantovou ligu. „Hlavně jsem ale ráda, že jsem to s Janečkem takto zvládla. A za to vděčím víc než když jindy své rodině,“ říká Špotáková.

Vyhrála jste Atletu roku už posedmé, čímž jste dohromady svého trenéra Jana Železného...

To je krásný. Nemám ale ráda takovéhle srovnávání. Každý jsme toho dosáhli v jiné době, navíc se ani moc nedají srovnávat ženské s chlapama, je to velký rozdíl. Každopádně jsem si loni rozhodně nepředstavovala, že tady budu v této pozici. Loni měla drtivou převahu Zuzka Hejnová, Pavel Maslák měl šanci naslápnuť. Tak jsem si říkala, že to budu mít těžké, ale zase jsem z toho vybrusila nejlepší. Je to zvláštní.

Co pro vás vítězství v anketě znamená?

Je to důkaz toho, že se mi sezona povedla, zvládla jsem to s Janem. Vždycky jsem říkala, že rodina má na mých úspěších velký podíl, je to pro mě důležitá věc, a o to víc to bylo patrné v této sezoně. Bez mamky a bez Lukáše bych byla úplně out. Každý, kdo má malé dítě, ví, že to na maximum nejde. Ta jejich podpora byla strašně důležitá, takže to zlato patří jim.

Jste první českou atletkou, která anketu vyhrála jako matka. Jaký je to pocit?

Každopádně to je jiné, hrozně jsem si to přála, ale zároveň jsem si to takhle nikdy nemalovala. Je to rozdíl s Janečkem, přála bych si vydržet do Ria, to je můj cíl. Doufám, že to ještě nějakou dobu vydrží. Nastartovala jsem to dobře.

Co by tento skvělý start mohlo pokazit?

V tomhle věku jediné zranění. To se občas bohužel stává, napadá to člověka denno-



Barbora Špotáková Atletu roku vyhrála, za ni skončili Vítězslav Veselý a Pavel Maslák. ČTK

denně. Chvilí to jde skvěle a ze dne na den je konec.

Dá se říct, že jste se za ten rok už naučila skloubit kariéru s Janem?

S dětma se to naučit nedá. Každý den je jiný. Loni jsem v tunelu na stadionu dala deku, položila miminko na břicho a ono se odplazilo za čtvrt hodiny o deset metrů. Letos když ho vypustím a nechala bych ho čtvrt hodiny, tak je někde pět set metrů daleko. Je neskutečně rychlý. Takže

to teď bude asi náročnější i pro mámu, která má artrózu kyčle. To běhání za Janečkem bude muset zvládat...

Jaké ponaučení si berete z letošní sezony?

Musím určitě zapracovat trošku na technice, byly tam nějaké nedostatky. Vždycky je co zlepšovat. Ale jasný cíl pro mě je Rio. Možná bych ten příští rok chtěla volnější. Samozřejmě do toho půjdu s tím, že je mistrovství světa v Pekingu, ale pro mě je hlav-

ně důležitá olympiáda v Rio. Takže se budu snažit skloubit atletiku s Janečkem a uvidím, jak to půjde. V přípravě budu mít přibližně stejný režim jako v minulé sezoně. Takže nechci jet s Janem do Afriky.

Trenér je s plánem přípravy ztotožněný?

Je ztotožněný s tím, že asi opravdu nepojedu do Afriky a že hlavní cíl je Rio. Na tom jsme se domluvili. A že v příštím roce nebude mít nic proti, když budu mít „volnější“ program.

Umíte si vůbec udělat volnou sezonu?

Právě že ne. On to člověk zase nemůže vypustit úplně. Já do toho jdu vždycky naplno, ale určitě se nechci vzdát toho času s Janečkem. Že bych ho dala nějaké chůvě nebo jela na dva měsíce do Afriky, aby ho neviděl Lukáš. To tomu prostě nedám.

Potřebovala jste po sezoně větší pauzu?

Byla jsem docela hodně unavená, musím říct. Takhle jsem si dlouho na dno nehrábla. Ale je to všechno se všim,

roli hraje i věk. Je jasné, že když si chcete po sezoně odpočinout, ale musíte vstávat v pět ráno, tak to je... Nejhorší je teď, že jak jsem začala trénovat, tak Janeček si posunul čas, takže opravdu budíček v pět ráno každý den.

Věnujete víc času rehabilitaci?

Ne. Krátká odpověď.

A neměla byste?

Já se řídím většinou podle vlastních pocitů a zvládám to. Nebyla jsem na tom nikdy příliš závislá, což si myslím, že bylo to moje velké plus oproti některým, kteří jsou na to zvyklí. Pak najednou přijde nějaká zátěž a rozhodí je to. Zatímco já jsem u sportu studovala vysokou školu, a když mám teď Janka, tak to je jakoby místo toho. Jsem na to prostě zvyklá, že jsem tu rehabku neměla. Je to blbě říkat, protože všichni propagují, jak je to skvělé, jak je důležité cvičit kompenzační cviky a tak dále. Já to prostě tak nemám.

Kdysi jste říkala, že s Janem ráda plavete. Je to třeba váš způsob rehabilitace?

To je asi jediné. Byli jsme v lázních v Maďarsku, to byla dobrá regenerace. A je fakt, že on rád plave. To asi každé miminko má rádo vodu. Aspoň mě to přinutí. Jako třeba jsem se odnaučila solit a tak dále, takže to vždycky přinese něco dobrého.

Co pro vás bylo v té první sezoně po porodu nejtěžší?

Nejtěžší bylo asi to vstávání. Musím říct, že kolikrát jsem pak byla trošku i nepřijemná.

A nejkrásnější?

Že se to s Janečkem dá zvládat a že skvěle prospívá. To je to nejkrásnější. A že už taky krásně háže a krásně kope do balonu. Je na něm prostě ta genetika vidět.

Takže bude atlet?

Nebo fotbalista, to se ještě uvidí. To jsou kolikrát hrozný rány, co kope do balonu, opravdu neuvěřitelný. Jsem z toho sama překvapená.

Návrat šampionky

Barbora Špotáková svou kariéru kvůli mateřským povinnostem přerušila po triumfu na olympijských hrách v Londýně 2012.

- V květnu 2013 porodila syna Janka.
- V uplynulé sezoně se opět vrhla na závodech a její návrat byl famózní.
- Stala se mistryní Evropy, což se jí do té doby nikdy nepodařilo. Potřetí v kariéře vyhrála seriál závodů Diamantová liga.



- Na další sezonu se bude připravovat na Lanzarote, v Nymburce a na horách v Jablonci. Ráda by vynechala tradiční soustředění v Africe.

ROMANA BARBOŘIKOVÁ
romana.barborikova@metro.cz

Významný obraz našli v Jičíně až za postelí

Muzeum hlavního města Prahy pořádá výstavu obrazů dvorních umělců Rudolfa II. ze soukromých sbírek.

Jeden z neznámých obrazů, který návštěvníci nové výstavy rudolfinského umění ze soukromých sbírek určitě nepřehlédnou, je obraz představující bohyni Dianu. Ten se podařilo objevit kurátorce výstavy Elišce Fučíkové jen šťastnou náhodou.

Jak se vám podařilo ten obraz objevit?

Na výstavě Hanse van Aachena v Císařské konírně viděla majitelka obrazu téměř totožnou kompozici a nechala mi v pokladně vzkaz, jestli se na něj nechci přijet k ní do Jičína podívat. Trvalo to dost dlouho, než jsem se tam vypravila. Takových vzkazů dostávám dost, ale jen málokdy se jedná o zajímavé dílo. Tohle byla výjimka, která potvrdila pravidlo. Otec majitelky ho dostal jako palmáře (odměna advokátovi – pozn. redakce) od jednoho zadluženého barona. Zatímco obraz na Aachenově výstavě visí v Rudolfově pracovně, tento byl vystaven v císařově obrazárně. Je jedním z mála rudolfinských děl, které možná Čechy nikdy neopustilo. Dřívější majitelka ho měla schova-

Nová výstava

Slavné sbírky císaře Rudolfa II., jedny z největších, jaké kdy byly shromážděny na jednom místě, potkal krutý osud. Po smrti císaře byly z Prahy odvezeny a rozprodány. Teď se část z nich opět zdařilo shromáždit.

- Výstava Rudolfiňští mistři – díla dvorních umělců Rudolfa II. z českých soukromých sbírek začíná ve středu a potrvá do 29. března.
- Koná se ve výstavních sálech hlavní budovy Muzea hlavního města Prahy na Florenci.

ný za postelí, dnes visí v prestižní galerii Zlatá husa.

Je velký rozdíl mezi dnešními sběrateli a jejich slavným předchůdcem, císařem Rudolfem?

Nemají takové prostředky a možnosti, ale sdílejí s ním zálibu v umění, a pokud mají příležitost a trochu štěstí, získávají díla rudolfinských mistrů na aukcích po celém světě a přivázejí je zpět do Čech. Protože to jsou díla dosud neznámá a nevystavená, nabízejí v mnoha případech nový pohled na dílo toho kterého mistra. Připomínají fenomén sběratelství starého umění, v naší zemi kdysi oblíbeného, které v posledních 20 letech stále ještě zaostává za zájmem o moderní umění.



Kurátorka a historička výstavy Eliška Fučíková

MAFRA

Je mezi vystavenými díly i nějaké ze zahraničí?

Jediná zápůjčka ze zahraničí pochází z lichtenštejn-

ských sbírek. Je to dosud neznámý portrét Rudolfa II. Představuje císaře asi třicetiletého.



ROBERT OPPELT
robert.oppelt@metro.cz

INZERCE



Nejste na to sami

Za poctivé splácení Vás

každý rok odměníme!

Čím více splátek splatíte, tím víc Vám jich vrátíme.

Zavolejte si zdarma o telefonní půjčku na nonstop linku 800 321 821

Počet vrácených splátek je závislý na délce splácení úvěru. Při výši úvěru 100 000 Kč, výši splátky 1 899 Kč, počtu měsíčních splátek 84 a lhůtě splatnosti 15. 10. 2021 je úrok 14,36 % p. a., RPSN 15,4 %, celková částka splatná spotřebitelem 159 516 Kč. Splátka neobsahuje poplatky za volitelné doplňkové služby. Uvedené hodnoty jsou spočítány při datu poskytnutí 15. 10. 2014 a se splatností dalších splátek vždy k 15. dni v měsíci počínaje 15. 11. 2014. Každá žádost o úvěr je posuzována individuálně a může se od prezentované lišit. Nejedná se o nabídku či veřejnou nabídku a platí při splnění podmínek Home Credit a. s. do 15. 11. 2014. Při schvalování úvěru může být využito dotazování se do úvěrových registrů SOLUS a Nebankovního registru klientských informací. Více informací, včetně informací o registrech najdete na www.solus.cz, www.cncb.cz a www.HomeCredit.cz.

až **21** splátek zpět

VŠECHNY DÁRKY VYŘEŠÍTE NA ALZA.CZ



**+ SLEVA AŽ
1 000 Kč
na další nákup**



více na www.alza.cz/vanoce

VÝKONNÝ SMARTPHONE V ŽIVÝCH BARVÁCH



Lumia 630 Dual SIM

- + Detailní IPS 4,5" displej (854x480) s Gorilla Glass 3
- + Čtyřjádrový procesor, Dual SIM
- + Offline mapy a navigace HERE Maps a HERE Drive
- + Wi-Fi, GPS, Bluetooth, SD karty až 128 GB
- + Windows 8.1, Office, OneDrive 15 GB, Xbox Live



ZDARMA
Černý kryt
v balení

3 890,-

objednací kódy: RN711c1a3 ● RN711c1a1 ○
RN711c1a4 ● RN711c1a2 ●

NEUVĚŘITELNÁ VÝBAVA ZA NÍZKOU CENU



LG L Fino

- + 4,5" smartphone se čtyřjádrovým procesorem
- + Displej IPS (800x480) s věrným podáním barev
- + Vnitřní paměť 4 GB + microSD až 32 GB
- + 8Mpx fotoaparát s LED bleskem, NFC
- + Google Android 4.4 Kitkat
- + 32GB SD karta ZDARMA v balení



3 999,-

objednací kódy: RL664a1a ● RL664a1b ○

MOHUTNÉ BASY A STYLOVÝ DESIGN

PHILIPS

Philips SHL3050

- + Uzavřená sluchátka DJ designu
- + Čisté a mohutné basy
- + 32mm repro, neodymové magnety
- + Flexibilní design pro pohodlné nošení
- + Skládací provedení, otočné náušníky



399,-

objednací kódy: JPI827e2 ● JPI827e3 ○
JPI827e5 ● JPI827e7 ●

KDO BY SI NEPŘÁL MÍT ROBOTA NA ÚKLID?

iRobot®

iRobot Braava 380

- + Robot pro úklid tvrdých podlah
- + Zvládne uklízet i pod nábytkem a podél stěn
- + 2 čistící režimy - zametání a mopování
- + Přesná navigace podle technologií NASA
- + Systém PRO-CLEAN: zásobník na čistící roztok
- + Velmi tichý a efektivní úklid bez šmouh



~~8 990,-~~

7 989,-

objednací kód: IR035f

ŠPIČKA OD SAMSUNGU S PARÁDNÍ SLEVOU

SAMSUNG

**ZDARMA
PŘEDPLATNÉ
TYDEN**

Samsung GALAXY S4 mini

- + Černá verze se zadním krytem z imitace kůže
- + 4,3" Super AMOLED displej (960x540)
- + Dvojjádrový procesor, 1,5GB RAM, 8GB paměť
- + Kvalitní 8Mpx fotoaparát s přísvětlovací diodou
- + Google Android 4.2.2 Jelly Bean



~~12 500,-~~
6 590,-

objednací kód: RS150t5

VŠESTRANNÝ NOTEBOOK ZA SUPER CENU

hp

HP 250 G3

- + 15,6" antireflexní displej (1366x768)
- + Procesor Intel® Celeron® Dual Core
- + 500GB disk, RAM 4 GB
- + DVD, Wi-Fi, Bluetooth, HDMI, USB 3.0
- + Windows 8.1



7 390,-

objednací kód: HPBN0005e

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

alza.cz

Sudoku

	5	2		8	1	3			
4			3						
	6				7				
	2		8			7	1		
5	8						9	4	
	4	3				9		2	
			1					4	
					2				7
		5	7	4			1	6	

Napište svou bublinu



„Radši bych teď svařoval víno.“

TOM HEJRET,
Facebook

FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES Min. 8 Max. 12	ZÍTRA Min. 9 Max. 13	STŘEDA Min. 11 Max. 15	ČTVRTEK Min. 8 Max. 12
--------------------------------------	---------------------------------------	---	---

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 16,7 °C
Rok výskytu: 1977

Kvíz

- Na Vltavě je přehrada dlouhá 43 kilometrů. Hráz má vysokou 60 metrů a dlouhou 260 m. Jsou to:
a) Slapy
b) Orlík
c) Lipno
- Americký bakteriolog a virolog Jonas Salk proslul především díky objevu vakcíny proti:
a) hepatitidě
b) dětské obrně
c) neštovicím
- Godzilla je japonský zmutovaný ještěr, který se poprvé objevil ve filmu Probuzená zkáza roku:
a) 1954
b) 1964
c) 1974
- Stanice pražského metra Florenc leží na trase C. Otevřena byla roku 1974, kdy se jmenovala:
a) Leninova
b) Sokolovská
c) Budovatelů
- Italský mořeplavec Kryštof Kolumbus se vypravil na americký kontinent celkem:
a) třikrát
b) čtyřikrát
c) pětkrát

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-b, 3-a, 4-b, 5-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Vše o vaření
- 14:15 Banánové rybičky
- 14:45 Na cestě po Mostecku
- 15:10 Panství Downton IV (10/10)
- 16:05 Polobotky
- 16:15 Seriál (ČR, 1997)
- 16:15 Inventura
- 17:10 Cestománie
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 AZ-kvíz
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Život a doba soudce A. K. (11/13)
 Seriál (ČR, 2014). Milovali se. Žena a kněz. Kauza jak z jiného století. Premiéra nového dílu televizního seriálu ze soudního prostředí. Hrají: D. Švehlík, D. Kolářová a další

- 21:00 Pečený sněhulák
- 21:25 Reportáři ČT
- 22:10 Profesionálové (45/57)
- 23:00 Hercule Poirot XI
- 00:40 Kalendárium
- 00:50 Sváteční slovo jezuitů Miroslava Herolda
- 00:55 AZ-kvíz
- 01:25 Z metropole, Týden v regionech
- 01:50 Dobré ráno
- 04:20 Designtrend
- 04:35 Krásný Dvůr

ČT2

- 12:55 Československý filmový týdeník 1964
- 13:05 Tajemství na dně moří
- 14:00 Generál Patton: Ardeny
- 14:45 Věda na vlastní kůži
- 15:40 Pyramidy? (2/5)
- 16:25 Interpol: Teror na obloze
- 17:15 Rasputin: šílený mnich
- 18:00 Bojovníci s klimatem
- 18:10 Moje rodina VI
- 18:45 Večerníček
- 19:00 Vesmír: Souhvězdí
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Druhá světová válka v barvě: Válka o ostrovy
 Dok. cyklus (VB, 2009). Počátkem roku 1943 dosáhlo japonské impérium největších úspěchů, záhy však čelilo novým formám manévrového boje americké armády

- 21:00 Ledovec, který potopil Titanik
- 21:50 Odpad, město, smrt
- 23:05 Lidé z předměstí
- 00:40 Queer: Hranice tolerance
- 01:10 Sbohem, živote
- 01:50 Uchem jehly
- 02:20 Rodič, nebo unosce?
- 02:45 Zašlapané projekty
- 03:05 Hranice dokořán - Rozmůvki polsko-českie

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Vražedná čísla V (14)
- 13:20 Odložené případy III (7)
- 14:20 Dr. House VI (14)
- 15:15 Ordinance v růžové zahradě 2 (152)
- 16:30 Dva a půl chlapa III (19)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:25 Kriminálka Miami V (6)
- 18:25 Ulice (2701)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Doktorů z Počátků (78)
 Seriál (ČR, 2014). Josefka chce prodat konzum. Co jí k tomu dohnalo? Ota se znovu setkává s Lidou. Jakub mu prozradí, kdo Lída opravdu je. Nadja musí opustit Počátky. Kdo se postaví na její stranu? Ruda opět intriguje. Bude mít úspěch? Hrají: M. Stránský, L. Termerová, V. Jilek, I. Janžurová a další

- 21:35 Kriminálka Las Vegas XIV (7)
- 22:30 Lovci zločinců III (8)
- 23:25 Nebezpečná identita (14)
- 00:15 Kriminálka Miami V (6)
- 01:05 Dr. House VI (14)
- 01:50 Novashopping
- 02:20 Lovci zločinců III (8)

PRIMA

- 12:25 Wolffův revír V (8)
- 13:25 Doktor z hor: Nové příběhy IV (14)
- 14:25 Castle na zabítí IV (12)
- Spiknutí. Krimiseriál (USA, 2012)
- 15:20 Komisař Rex III (10)
- Anděl se čtyřmi tlapkami. Krimiseriál (N/Rak.)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



20:15 Cesty domů III (302)
 Rodinný seriál (ČR, 2014). Domov je tam, kde na nás čeká láska. Mikuláš přízná rodině dlouhy v Záviš. Hynek pátrá po unesené Lucii. Dalibor natchytá Svátu s Jirkou. Hrají: A. Švehlík, J. Jančková, R. Zach, P. Štěpán, H. Hornáčková, M. Huďečková, A. Kerestěsová, F. Čapka a další

- 21:30 TOP STAR magazín
- 22:40 Partička
- 23:15 Cesty k úspěchu
- 23:25 Zakázaná zóna
- Sci-fi film (VB, 2010)
- 01:30 Vraždy v Kitzbühelu VII (7)
- 02:25 Doktor z hor: Nové příběhy IV (14)

PRIMA COOL

- 12:40 Akta X IX (3)
- 13:40 Jmenuju se Earl III (22)
- 14:10 Simpsonovi XVI (20, 21)
- 15:10 Boičí mýtů IV (8)
- 16:15 Ztraceni V (4)
- Malý princ. Seriál (USA)
- 17:10 Jmenuju se Earl IV (1)
- Poslední klapka. Komedie. seriál (USA, 2008)
- 17:40 Grimm III (21)
- Dědictví. Fantasy seriál (USA, 2014)
- 18:30 Simpsonovi XVII (1, 2)
- 19:20 Kdo přežije: Hrdinové proti padouchům (4)



20:15 Ospalá díra (2)
 Myster. seriál (USA, 2013). Ichabod Crane a policistka Abbie pátrají po čarodějnicích, která ovládá černou magii a chce pomoci jezdcům rozpoutat apokalypsu. Je potřeba jí v tom zabránit. Hrají: T. Mison, N. Beharievová, J. Cho a další

- 21:25 Teorie velkého třesku III (6)
- 21:55 Spartakus: Válka zatracených (7)
- 23:10 Divný týpek
- Komedie (USA, 2009)
- 01:05 The Big Bang Theory III (6)
- 01:30 Scrubs: Doktůrci II (7, 8)
- 02:20 Star Trek: Vesmírná loď Voyager IV (10)
- 03:05 Let Fénixe

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 07:00 Dotykáč
- 07:05 Ranní fresh
- 09:00 Millennium
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:30 Švédská trojka
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Lyric video
- 14:30 Óčko hity
- 15:00 Švédská trojka
- 15:05 Óčko hity
- 15:30 Óčko news



- 15:35 Natoč si svůj klip
- Udělej to podle sebe!
- 16:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteché
- 16:05 Óčko news
- Klipy nonstop
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteché
- 17:05 Koblížci útočí!
- Punková smrt!
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Moje desítka
- 20:00 CZ & SK
- 21:00 Millennium
- 21:45 New Look
- 22:00 Simply the best
- 23:00 Love zone
- 00:00 Óčko flirt

Sloupek

MARDOŠA

ČLEN SKUPINY TATA BOJS



VOLÁNÍ PO POVOLÁNÍ

Někdy se říká, že děti jsou moc malé na to, aby věděly, čím chtějí v životě být. Nesouhlasím. Já vždycky věděl přesně, čím chci být. Jen se to holt každou chvíli měnilo. Pokaždé jsem chtěl být něco jiného, ale vždy stejně neochvějně. Vystřídal jsem samozřejmě všechny dětské klasiky. Hasič, myslivec, pošťák, řidič tramvaje... Matně si pamatuji, že tam občas byly i takové zvláštnosti, jako je hrnčič či biolog (nebo prostě někdo, kdo kouká do mikroskopu). Zajímavé je, z jakého důvodu jsem chtěl tu či onu profesi vykonávat. Vždycky to bylo pro daný obor něco naprosto vedlejšího, co mě k němu táhlo. Nikdy ne ta podstata. Být požárníkem mě nejvíce lákalo proto, že se klouzali po těch tyčích. To mi

Citát

Být požárníkem mě nejvíce lákalo proto, že se klouzali po těch tyčích.

jsem se už tolik nestaral. Pošťačky k nám chodily vždy dopoledne, tak jsem měl pocit, že bych odpoledne měl volno. Myslivce jsem chtěl být proto, že by se mi líbilo jezdit na jelenovi jako v tom večerníčku. Až po letech jsem zjistil, že pro myslivce není jízda na jelenu zdaleka takovou samozřejmostí. A na řidičích tramvajů a autobusů se mi líbily dvě věci: Za prvé to, že si někteří při řízení opírali levou ruku o okénko. To mi přišlo skvělé. A za druhé (a to se mi líbilo nejvíce) způsob, jakým se protijedoucí řidiči zdravili. Takové to ledabylé mávnutí. Jako že „vím o sobě, ale nebudem to prožívat“. Z toho jsem byl nadšený! Nevím, jestli bych byl smutný, kdyby mi někdo tenkrát řekl, že se řidičem nikdy nestanu. Ale alespoň by ten jasnovidce mohl dodat: „Sice tramvaj nikdy řídit nebudeš a ani na kolegu v modré košili nebudeš mávat, ale zato o tom napíšeš do novin!“

Dopisy a vzkazy

Domy pro seniory

Politici neustále slibují pomoc seniorům. Bohužel asi vůbec nevědí, jak se žije z důchodu do deseti tisíc. Domy pro seniory rostou jako houby po dešti, ovšem nejnižší nájem bez jídla se pohybuje okolo patnácti tisíc korun. Který dědeček či babička to má? Většinou se tam stěhují lidé, kteří pronajmou byt a financují to z pronájmu. Ale to není řešení. Přibývá seniorů, kteří mají strach z budoucna, kdy nebudou soběstační. Mnoho jich nemá děti nebo jim děti nejsou schopny přispívat. Najít si pečovatelku, to je také nad možností řady osamělých seniorů.

Tyto domy by měl stavět stát a měl by tam být dostupný nájem, který si může dovolit normální důchodce. Bydlím v domě, kde žije dost důchodců, a je velmi smutné, když někteří jsou odkázáni na pomoc sousedů a na cesty k lékaři či úřad si musí ze svého už tak ubohého důchodu platit taxík. To skutečně nejsou vyhlídky na spokojené stáří za poctivou celoživotní práci.

ALENA GEBAUEROVÁ

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Bohuslav Sobotka není silný lídr. Voliči chtějí silného lídra.“

JIŘÍ PAROUBEK, BÝVALÝ POLITIK

Podle Paroubka tahá ČSSD ve vládě za kratší provaz. Do budoucna jí prorokuje asi jen deset procent voličů.

Slovo dne

PROFESE

(Z Mardošova sloupku na této straně)

Základní obor, druh pracovní činnosti vykonávané jako zaměstnání

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

Astrohled.cz
HOROSKOP
Přesné prognózy na míru!
VOLEJTE
906 701 701

- ★ Kompetentní poradenství od profesionálních poradců
- ★ Záruka spojení s poradcem dle vašeho přání
- ★ Dostupnost 24 hodin denně, 365 dní v roce, vč. svátků

Beran 21/3–20/4

V osobním životě se setkáte s nepřijemnostmi. Přestože se nebude jednat o nic vážného, mohlo by se stát, že dojde ke konfliktu.

Váhy 23/9–23/10

Promluvíte si s protějškem o společné budoucnosti. Možná nepůjde o příjemnou konverzaci, ale jsou problémy, které musíte vyřešit.

Býk 21/4–21/5

Máte rádi řád a neorganizovanost kolegy vám pohlaví na nervy. Nenechte se ale rozrušit a budete se věnovat svým záležitostem.

Štír 24/10–22/11

Protějšek vám bude vyčítat kritičnost a vysoké nároky. Proto si s partnerem promluvíte o možných kompromisech. Z jeho strany ovšem!

Bliženci 22/5–21/6

I když vás trápí mnoho pochybností ohledně budoucnosti a záležitosti spojených s cestováním, nenechte se odradit a půjdete za tím.

Střelec 23/11–21/12

Vaše výdělky budou průměrné. To vám však nijak vadit nebude. Tušíte, že existují i jiné hodnoty, kterým přikládáte větší význam.

Rak 22/6–22/7

Sen, který máte na dosah, bude lákavou představou, na druhou stranu vás však budou trápit pochybnosti. Nenechte se ale odradit.

Kozoroh 22/12–20/1

Vaše kariérní hvězda dnes začne rychle stoupat a vy si to budete náležitě užívat. Na ostatní záležitosti šťastně zapomenete.

Lev 23/7–22/8

Přestože už tak býváte středem pozornosti, dneska se stanete nepřehlédnutelnou součástí večírku. Nikdo se s vámi nebude nudit!

Vodňář 21/1–20/2

Budete mít velké potíže znát se ve vlastních citech. Vše se zdá nejasné a váš citový život jako by se pohyboval po horské dráze.

Panna 23/8–22/9

Přestože v zaměstnání nejste příliš dlouho, zkušenější kolegyně si k vám budou chodit pro rady. Jste velmi zásadová a pečlivá.

Ryby 21/2–20/3

Na pracovním pohovoru budete přímo excelovat! Sebевědomí a jistota z vás přímo září a na vaše potenciální nadřízené to zapůsobí.

Řešení sudoku

9	5	2	4	8	1	3	7	6
4	7	8	3	2	6	9	5	1
3	6	1	5	9	7	4	8	2
6	2	9	8	5	4	7	1	3
5	8	7	2	1	3	6	9	4
1	4	3	6	7	9	8	2	5
7	9	6	1	3	5	2	4	8
8	1	4	9	6	2	5	3	7
2	3	5	7	4	8	1	6	9

Anketa Hodí se trolejbusy do moderní metropole?



Vojta Hájek

Myslím, že ne. Lepší by bylo se zaměřit na hybridní autobusy.



Jaroslav Vojtěček

Trolejbus se hodí jako spojka mezi sídlišti.



Petr Hart

Ano, myslím si, že by se měly zavést.

Komiks



Podzimní lásky čas!

Najdete na podzim toho pravého?

Pište SMS ve tvaru **11KML** a text na **900 30 55**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Zprávy krátce

Lyže a mistrák na vlastní oči

Oblast Murau-Kreischberg v Rakousku bude letos velmi vyhledávaná. Kromě toho, že se tam dobře lyžuje, vyrazit můžete i na běžky. Bude se tam od 15. do 25. ledna konat mistrovství světa ve snowboardingu a freestyle lyžování. Můžete tak vidět, jak jezdí nejlepší jezdci na světě. Navíc si užijete také tubing na čas, dát si můžete i pěknou túru po místních horách. **MAP**

Nepál přísnější

Po říjnové tragédii, kdy v Himálaji pod lavinami zemřelo čtyřicet lidí, se nepálské úřady rozhodly, že zavedou nová pravidla pro turistiku. Na trasu do oblastí osmitisícovek budou smět jen výpravy s kvalifikovanými průvodci. Lidé musí být vybaveni přístroji GPS. Nová pravidla začnou platit od ledna příštího roku. **ČTK**

Na Moravě vznikl nový Skiregion Valašsko

České areály jsou na sezonu připraveny. Aby provozovatelé nalákali ještě více lidí, přichystali novinky.

Zatím nejčastějším, co vlekaři nabízejí, jsou skipasy, které jsou platné do více lyžařských areálů. Stejnou cestou, jako je to běžné v evropských resortech, se vydaly areály na Zlínsku, v Beskydech nebo v Javorníkách. Vědí moc dobře, že jim to může přinést další lyžaře, a tím pádem také více peněz.

Síly spojili také na Vsetínsku. Takto propojené areály Razula, Machůzky, Kyčerka a Jezerné ve Velkých Karlovicích, areál Karolinka v sousedním stejnojmenném městě a blízké Ski centrum Ko-

hútka se bude nově nazývat Skiregion Valašsko.

„Věříme, že tato novinka zatraktivní možnosti zimního vyžití na Valašsku a ocení ji nejen pravidelní hosté, kteří po ní již delší dobu volali, ale že také přilákáme nové návštěvníky,“ řekl Lubomír Sušila z areálu Razula, jenž je ředitelem obecně prospěšné společnosti Valašsko, která celý projekt zastrešuje.

Společný skipas podle něj nabídne pestrý výběr sjezdovek různé délky a náročnosti. „Lyžaři mohou za jedny peníze navštěvovat během pobytu různá místa, a trávit tak každý den nebo třeba i půl den někde jinde. Cena skipasu bude mnohem výhodnější, než kdyby si host kupoval každý den jednodenní skipas v jiném středisku,“ uvedl Sušila. Lyžaři si skipasy budou moci koupit v pokladnách jak v areálech, tak i okolních hotelech.

Chťejí přilákat více lyžařů

Jednotlivá střediska nového Skiregionu Valašsko jsou od sebe vzdálena od pěti do dvaceti minut cesty autem.

- Vzhledem k blízkosti lyžařských center se mohou zájemci přesunovat a hledat to nejkrásnější nebo nejvíce odpovídající jejich požadavkům – ať už chtějí náročnější sjezdovky, více služeb nebo třeba zajištěný program pro své potomky.

- Oblast Skiregionu Valašsko patří v Česku k vyhledávaným zimním střediskům. Turisty láká mimo sjezdovek i na

množství upravovaných běžeckých stop. Běžkaři mají k dispozici přes devadesát kilometrů v údolí i na hřebenech hor.

- Oblast si získala v poslední době velkou oblibu i díky novým wellness centrům, hospodám, ve kterých lze objevit krajevou gastronomii, a dalším službám.

- Areály do budoucna zvažují propojení skibusem, zapojení dalších lyžařských areálů i rozšíření spolupráce mimo zimní období.

Jednotlivé resorty ale i nadále budou prodávat také lístky na své sjezdovky, ale pouze kratší než na tři dny. „Ceník společných skipasů ještě v současné době dolaďujeme, zveřejníme ho v nejbližší době,“ doplnil Sušila. Podle něj se areály musely sladit,

aby mohl být jednotný skipas použit ve všech. „Některá střediska vyměnili celý odbavovací systém, jiná jej pouze doplnila,“ uvedl Sušila.



MAREK PEŠKA

marek.peska@metro.cz

INZERCE



**15
LOAPŮ**

Sbírejte LOAPY a vyhrajte!

Ve hře je 250 outdoorových cen za téměř 200 tisíc. Více na www.loap.cz/loapy



Alpy se otevřou už za pár dní

V Česku to zatím na nějakou zimu nevypadá. O pár set kilometrů jižněji se ale už koncem listopadu rozjede letošní lyžařská sezona. I Alpy mají novinky. Třeba v lyžařském údolí Hochpustertal/Alta Pusteria přibudou dvě nové osmimístné lanovky, které propojí lyžařské areály Helm/Monte Elmo a Rotwand/Croda Rosa. Vzniknou tam i dvě nové sjezdovky. Znamená to, že oblast Hochpustertal teď bude mít pěkných devadesát kilometrů sjezdovek.

PROFIMEDIA.CZ

Studentko, nepochybuj o své kráse, staň se miss

Slečny a dívky studující vysoké školy se chystají na soutěž.

Krásné vysokoškolačky se sejdou 11. března ve zlínském kongresovém centru. Bude se tam konat finále soutěže Miss Academia, která po devatenácté vyhlásí tři nejkrásnější z nich.

„Miss Academia není ani o make-upu, umělých nehtech či prodloužených vlasech. Chceme najít ženu, která je krásná především svou jedinečností a přirozeností. Ženu, která se nebojí přemýšlet a smát se, chce vystoupit z řady a prorazit tím, že je svá,“ řekla manažerka projektu Tereza Lányová.

Letošní ročník soutěže doprovází kampaň, která se snaží zvýšit sebevědomí studentek – byla nazvána Nepochybuj o své kráse. Do loňského ročníku se přihlásilo téměř 700 dívek. V nadcházejícím týdnu pořadatelé vyrazí na cestu po pěti městech, kromě Zlína navštíví Brno, Prahu, Ostravu a Olomouc. „Zájemci se



Nejkrásnější studentky v roce 2011

MAFRA

dozvědí podrobnosti k soutěži, kampani a zároveň budou moci podat přihlášku. Po roadshow budou následovat tři castingy v Praze,“ řekla Lányová. Následovat budou tři soustředění pro finalistky. Casting v Ostravě se uskuteč-

nil v pátek, o týden později v Praze a dále pak v Brně. Více informací a přihlášky na www.missacademia.cz.

ni v pátek, o týden později v Praze a dále pak v Brně. Více informací a přihlášky na www.missacademia.cz.



MAREK PEŠKA
s využitím ČTK

Zprávy krátce

Den univerzit

Deutsche Schule Prag, Schwarzenberská 1 dnes a ve středu od 10 do 16 hodin pořádá Den univerzit. Po celý den se nejen žákům školy a jejich rodičům, ale i žákům jiných mezinárodních škol v Praze představí šestnáct německých a českých univerzit. Univerzity budou prezentovat své vzdělávací programy a další. **MET**

UK je na 179. místě na světě

Univerzita Karlova v Praze se v novém mezinárodním žebříčku hodnocení kvality světových vysokých škol umístila na 179. místě, v rámci Evropy byla 67. Do první pětistovky nejlepších vysokých škol na světě se v žebříčku Best Global Universities Rankings, který hodnotí úroveň vzdělávání a vědeckou činnost, dostalo ještě ČVUT a Univerzita Palackého v Olomouci. **ČTK**

INZERCE

Naučíme Tě IT a MANAGEMENT



Svět Tě POTŘEBUJE!

- Management ICT projektů
- Informační technologie
- Ekonomie a management

UNICORN COLLEGE

www.unicorncollege.cz

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00, Tel: 225 065 177, 178, fax: 225 066 653 Tel: 225 065 177, 178, fax: 225 066 653

Cestování - nabídka

800 222 210

LÉTO 2015 - se slevou

destinace	dny	termín	ubyt.	strava	cena od
KORFU	4	červen-září	S	BS	9 990
KORFU	11	červen-září	S	BS	11 742
ALBÁNIE	8	červen-září	H3*	S	15 827
ALBÁNIE	8	červen-září	H4*	S	16 027
MALTA	8	květen-říjen	H3*	S	13 823
MALTA - SENIOR55+	8	květen-říjen	H3*	P	13 990
MALTA	8	květen-říjen	H4*	P	14 668
KRÉTA	5	červen-září	H3*	A	13 371
KRÉTA	8	červen-září	H3*	P	15 343

MADEIRA - květinové slavnosti 2015

FUNCHAL	8	13.4. - 20.4.	H3*	S	18 990
CANIÇO DE BAIXO	8	13.4. - 20.4.	H4*	S	20 500

ZIMA 2014/15

ITÁLIE - VAL DI FIEEMME	5	prosinec 2014	H3*	P	3 560
ITÁLIE - VAL DI FIEEMME	8	prosinec 2014	H3*	P	6 500
RAKOUSKO - DAW	5	leden 2015	H3*	P	6 565
RAKOUSKO - DAW	8	únor 2015	H3*	P	14 070
SLOVINSKO sklípás zdarma	5	prosinec - březen 14/15	H3*	P	7 990
SLOVINSKO sklípás zdarma	8	prosinec - březen 14/15	H3*	P	12 400

Ubytování: S - studio, H3* - hotel 3*, H4* - hotel 4*
Strava: BS - bez stravy, S - snídaně, P - polopenze, A - all inclusive.
DAW - Dachstein West



CK AGL travel
Jungmannova 6, Praha 1
www.AGLtravel.cz

Práce - nabídka

• Předvánoční brigáda. Hledáme do skladu s elektronikou do Pohořelcova Brna - ODVOZ ZDARMA z Brna OC Vaňkovka. 80 Kč/hod čistého. Vykládka/nakládka. Brigáda celý týden. Směny: od 6.00 nebo od 12.00 nebo od 00.00, 8-10 hodin, tel: 602600092 petra.rihova@wellpack.cz více info na www.wellpack.cz

• Bezpečnostní pracovník. Práce na HPP i DPP, až 15.000 Kč čistého. Nastupte ihned. Nutný čistý TR. 800 111 112, nabor@m2c.eu

• Hledáme operátory ve výrobě do Benešova. Příspěvek na ubytování, stravenky, třísměnný čistý provoz - montáž, příplatky. Ženy, muži, páry. T. 774448192

BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA ADAM SECURITY

Přijme ihned MUŽE a ŽENY na pozici: STRÁŽNÝ/Á
• Praha • Mladá Boleslav
• Pardubice • Písek

výhodné platové podmínky

800 600 333
www.adamsecurity.cz

Finance - nabídka

• 1. platba až po vyplacení půjčky! AKompas.cz půjčky bez registru, peníze do 3 dnů. Kanc. Brno, vl. zdroje + zprostředk. pro 2 věřitele. 732744679 i SMS

Byty - poptávka

• Obecní byty v Brně hledáme, vše vyřídíme. Máme zájem o jakékoliv typy bytů v Brně. Prosím, nabídněte. T: 774 242 222.



Služby - nabídka

VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově
nejvýhodnější půjčky na zlato
www.avarrio.cz
Soukenická 8, Praha 1
737 858 585

Intimní - nabídka

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH www.ema.bz www.platmobilem.cz

• Slyšel jsi o fistingu a láká tě? Volej 844 844 005, 5Kč/min!

• ZIMNÍ RADOVÁNKY! Užij si báječný sex s ženou z Tvého okolí! Stačí poslat SMS ve tvaru 11ABJ a text na 909 15 40

• K dokonalosti mám daleko, ale komu to vadí. Chci jen sex a vzhled neřeším. Iva 31. Vytvoř 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 46FCM a tvůj text!

• Pustila jsem se do podnikání a daří se. Jen času na zábavu mi moc nezbyvá. Jsi flexibilní a máš čas mě pomilovat? Reanáta 45. Ozvi se 909 90 99 25 kód ZMD63



• Jsem rozvedená a v současné době bez chlapa. Bojím se dalšího zklamání. Začneme třeba hezkým flirťáčkem a čas ukáže, kam se dostaneme. Věra 34. Zavolej mi 909 801 801 nebo napiš SMS na 909 15 50 s kódem 82NML a tvůj text!

Matematika. Medicína blíž

Studenti, kteří měli na střední škole jedničky nebo dvojky z matematiky, budou nově zvýhodněni u přijímacích zkoušek na 1. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. Získají díky tomu body navíc. Předmět, z něhož by se mělo od roku 2019 povinně maturovat, se považuje za důležitý i pro budoucí lékaře. Studenti s vynikajícím prospěchem na střední škole mohou být na lékařské obory přijati i bez zkoušek. **ČTK**

Za jedničky

Dobře se učíte? Na vysokou se dostanete v pohodě.

• Pokud uchazeč o studium lékařských oborů dostal na závěrečném vysvědčení prvňáček tří let a v pololetí čtvrtého ročníku SŠ z matematiky nejhůře dvojku, získá u přijímacích zkoušek deset bodů.

• Ročně na medicínu podá přihlášku až šest tisíc lidí, sedmina je přijata.

Internet je ohrožuje

České děti jsou na síti sdílnější, než je v Evropě obvyklé.

Že bychom měli s dětmi více probírat, jak by se měly chovat na internetu, a upozorňovat je na nebezpečí, které skrývá, ukázal celoevropský výzkum EU Kids Online. Během čtyř let, kdy sledovali výzkumníci chování nejmłodších uživatelů na síti, zjistili, že české děti patří v celé Evropě mezi ty nejhroženější.

Na druhou stranu ale patří v Evropě zase k těm digitálně nejgramotnějším a schopným využívat pozitivních stránek světové sítě.

„Děti v Česku jsou sice nadprůměrně vystavené rizikovým situacím, díky svému

V čem je problém

Děti s internetem umí, o to víc je potřeba dbát na prevenci.

• Bavte s nimi o tom, s čím se na síti setkávají a co může být problematické.

• Nejedná se ale jen o pornografii, méně se už klade důraz na videa zachycující násilí, zvlášť na dětech nebo zvířatech.

častému využívání internetu ale těžší z výhod, které přináší. Výzvou je zejména více vzdělávat rodiče, aby dokázali dát dětem potřebnou podporu a aby se otupily konflikty, které v rodinách ohledně používání internetu vznikají,“ uvedl vedoucí české sekce výzkumu, psycholog David Šmahel. **MAP, ČTK**



Střední školy se tento měsíc představí

V listopadu se na několika českých školách konají akce, na nichž zájemce seznamují se svými vzdělávacími programy. V Praze se ve středu koná Den otevřených soukromých škol a příští týden se v Kongresovém centru chystá veletrh Schola Pragensis, který je určen zejména žákům devátých tříd, jejich rodičům a ostatním zájemcům o studium na středních školách všech typů. **ČTK**

INZERCE

SOU STAVEBNÍ PLZEŇ
JEDINÉ STAVEBNÍ UČILIŠTĚ
V REGIONU

Vás zve na
DNY
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

v pátek 21. listopadu 2014 od 8 do 17 hodin
v sobotu 22. listopadu 2014 od 8 do 12 hodin

Borská 55, 301 00 Plzeň, tel.: 373 730 030
e-mail: sou@souplzen.cz, www.souplzen.cz

Krátko

V létě bude škola fotografie

Letní žurnalistická škola v Havlíčkově Brodě přichystala novinku. Nabídne účastníkům i možnost vzdělávání fotografů. Školy se pravidelně účastní 30 mladých lidí z několika evropských zemí a uskuteční se v srpnu. Více na letní žurnalistické škole. **ČTK**

Kvitová dovedla Češky k vítězství ve Fed Cupu

Potřetí během čtyř let získaly české tenistky pohár pro vítězky Fed Cupu.

3	1
Česko	Německo

Kvitová–Petkovicová

6:2, 6:4

Šafářová–Kerberová

6:4, 6:4

Kvitová–Kerberová

7:6 (7:5), 4:6, 6:4

Hlaváčková, Hradecká

–Görgesová, Lisická

4:6, 3:6

Tři dvouhry stačily českým tenistkám k tomu, aby vrátily do Česka pohár, který získaly už v letech 2011 a 2012. Po sobotních zápasech, které Kvitová i Šafářová zvládly bez problémů, měly svěřenkyňe Petra Pály skvěle našlápnuto k triumfu.

A povedlo se hned v prvním včerejším utkání. Kvitová se v něm ale hodně nadřela. V téměř tříhodinové bitvě předvedly s Angélique Kerberovou prvotřídní tenis. „Je jedno, kdo vyhraje poslední bod, ale jsem ráda, že jsem to dotáhla, to je důležité. Zápas

s Kerberovou mě stál hodně sil, byl opravdu super. Hrály jsme výborný tenis, byl to boj o každý míč. Je to speciální a děkuji fanouškům,“ řekla vítězka Wimbledonu. **RB**



Vyčerpaná, ale šťastná Petra Kvitová

ČTK

Češi. Získali jen jeden bod

Čeští hokejisté prohráli ve svém závěrečném zápase na turnaji Karjala s Ruskem 2:4 a na úvodní akci seriálu Euro Hockey Tour skončili se ziskem jednoho bodu poslední.

Úřadující mistři světa rozhodli utkání již v první třetině, v níž třikrát skórovali. Třetí prohru svěřenců trenéra Vladimíra Růžičky v Helsinkách zmírnili ve třetí části Ondřej Roman a Petr Holík.

„Zaspali jsme začátek. Vyčkávali jsme, co budou hrát oni, a vůbec jsme nenavázali na sobotní výkon,“ připomněl obránce Petr Zámorský utkání se Švédskem, které mladý český tým prohrál až v samostatných nájezdech

3:4. Ve čtvrtce prohráli svěřenci Vladimíra Růžičky s Finy úvodní zápas sezony 1:2. Trenéra Vladimíra Růžičku však potěšily výkony i nasazení hráčů. Na první akci Euro Hockey Tour se představil mezinárodně nezkušený výběr s průměrným věkem necelých 25 let, který podle něj musí nasbírat potřebné zkušenosti. Růžičku mrzely pouze krátkodobé výpadky a nedisciplinovanost, kvůli nimž Češi prohráli.

„Ve všech zápasech jsme si vybrali chvíli a to nás vždy stálo utkání. Možná je ale pro kluky dobře, že sami poznali, že se to nesmí stát,“ řekl Růžička. **RB a ČTK**



Petr Zohorna v souboji s Rusem Andrejem Mironovem

AP

Berdych. Začíná s Wawrinkou



Sedmý hráč světa

AP

Soubojem se Švýcarem Stanem Wawrinkou vstoupí Tomáš Berdych do tenisového Turnaje mistrů. K úvodnímu

utkání v londýnské O2 areně nastoupí dnes v 15 hodin středoevropského času a při své páté účasti se pokusí poprvé zahajovací zápas ve skupině vyhrát. S Wawrinkou má Berdych negativní bilanci 5:9. Naposledy ho porazil loni v únoru v Davisově poháru, od té doby s ním čtyřikrát prohrál.

Před rokem na něj nestačil rovněž v zahajovacím duelu Turnaje mistrů a letos v semifinále Australian Open.

„Bylo by hezké mu ty porážky teď vrátit,“ řekl Berdych. Šanci by měl mít, alespoň podle podzimních výsledků. Český tenista vyhrál turnaj ve Stockholmu, v Pekingu podlehl až ve finále. Zato Wawrinka po US Open vyhrál jen dva zápasy. **ČTK**

Zprávy krátce

Kaberle ještě angažmá nemá

Hokejový obránce Tomáš Kaberle absolvoval v sobotu rozbruslení s New York Rangers, jeho případné angažmá ve slavném klubu však momentálně není na pořadu dne. „Cítím, že na tuhle ligu pořád mám,“ řekl Kaberle serveru thestar.com.

Voráček stále Crosbyho nedohnal

Třemi asistencemi přispěl hokejový útočník Jakub Voráček v NHL k výhře Philadelphia nad Colorado 4:3. V souboji o první místo v kanadském bodování přesto ztratil, jeho hlavní konkurent Sidney Crosby si při výhře Pittsburghu 6:1 v Buffalu připsal asistenci hned pět, a o dva body tak Voráčkovi odskočil. **ČTK**



Radoval se Rosberg

Velkou cenu Brazílie, předposlední závod mistrovství světa vozů formule 1, vyhrál Němec Nico Rosberg (na snímku) před týmovým vedoucím z Mercedesu a vedoucím mužem šampionátu Britem Lewisem Hamiltonem, a snížil tak jeho náskok na 17 bodů. **AP**

Zprávy krátce

Vítězství bratrů

Poprvé v historii jsou dva bratři mistry světa v závodech silničních motocyklů. Španěl Álex Márquez se stal šampionem v nejslabší kategorii Moto3 a napodobil triumf svého bratra Marca v královské třídě MotoGP. Čech Karel Abraham v závodě MotoGP dojel sedmáctý.

Kopecký vyhrál i v Číně

Tovární jezdec Škody Jan Kopecký korunoval své vstoupení v asijsko-pacifickém šampionátu v automobilových soutěžích vítězstvím v závěrečné rallye v Číně. Český pilot si titul v seriálu zajistil už triumfem v předchozím závodě v Japonsku. **ČTK**

INZERCE

Fajn půjčka

Fair Credit FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

800 888 120 bezplatná linka
www.faircredit.cz

LEVNÉ KNIHY[®]

www.levneknihy.cz

Zdeněk Pohlreich

Vejsce nebo slepice



~~299,-~~

69,-

80 šťavnatých
receptů z drůbeže
a pernaté zvěřiny

IKAR

Brno Masarykova 37 / Brno OC Futurum, Vídeňská 132 / Brno Dornych 4 / Brno Horní Heršpice - Skandinávská 2, OD Avion / Brno Královo Pole - Cimburkova 4
České Budějovice Lannova třída 11 / České Budějovice Nádražní 1759, Mercury centrum / Děčín 4 Prokopa Holého 15 / Hradec Králové Bařkovo náměstí 522
Hradec Králové S.K.Neumanna 17 / Hradec Králové Rašínova tř.1669 / Cheb Dragounská 2274 / Chomutov Obchodní zóna 260
Jablonec nad Nisou Podhorská 4963 / Jihlava Benešova 2 / Karlovy Vary Třída T.G.M. 10 / Karlovy Vary Globus, Obchodní 30
Kladno NC Oaza Kladno, Arménská ul. / Liberec České mládeže 456, OC Nisa / Liberec Pražská 155 / Mladá Boleslav V. Klementa 1459 / Olomouc Legionářská 7
Ostrava 28. října 12 (Sýkorák) / Ostrava FUTURUM - Varenská 50 / Pardubice Třída 17. listopadu 233 / Plzeň B. Smetany 1 / Plzeň PLAZA - Radčická 2
Tábor Tř. 9. května 678 / Teplice Školní 2 / Ústí nad Labem Revoluční 8 / Zlín Čepkov, Tyršovo nábřeží 5496